

市上领导开展春节期间走访慰问活动

新春佳节即将到来，连日来，市上领导分赴我市城区及各县区走访慰问一线职工、困难群众和各行业代表，为他们送去了新春的祝福，也送去了党和政府的关怀与温暖。

马宏玉赴驻延部队进行春节慰问

本报讯（记者 程浩楠）2月2日下午，市委常委、常务副市长马宏玉一行先后前往通信连、军分区、武警支队，为全体官兵送去慰问品，并

带来新春的问候。每到一处，马宏玉都与官兵战士亲切交谈，一一握手，详细询问他们在工作生活中遇到的困难和问题。马

宏玉对广大驻延官兵在过去一年中，给予延安经济社会发展的大力支持与帮助表示感谢，并希望在新的一年里，广大驻延部队能继续围绕地方中心工

作，大力弘扬延安精神，继续保持军队优良传统，维护地方社会安全稳定，努力

马宏玉黑树林走访慰问困难职工

本报讯（记者 方大燕）新春佳节将至，带着党和政府的深情关怀，2月2日，市委常委、常务副市长马宏玉，市政协副主席、总工会主席黑树林及相关单位负责人，一同走访慰问了困难职工，并向他们送去了春联、慰问金及新春的祝福。

马宏玉一行先后走访慰问了延安利民毛纺厂职工左宏明、市供销贸易储运公司职工闫敬宏、市建筑公司职工刘虹、市公共交通总公司职工贺小菜等6名困难职工。每到一户，马宏玉一行都

子无业，儿子又患有精神病8年时，马宏玉、黑树林等人叮嘱他有困难要及时向政府反映，同时鼓励其保重身体、坚定信心，争取早日走出困境。闫敬宏听后倍受鼓舞，表示自己一定会努力战胜困难，过上幸福美好生活。

同时，马宏玉叮嘱相关单位负责人，要切实

孙矿玲蒞广东看望慰问我市医疗工作者

本报讯（记者 刘晶）2月5日，市委常委、副市长孙矿玲，市政协副主席蒞广东先后来到市人民医院、市中医院和延安附院，走访慰问基层一线医务工作者，了解春节期间应急值守情况。

蒞广东向医护人员送上了鲜花和慰问金，对他们的恪尽职守和无私付出表达由衷的感谢，并通过他们向全市医疗卫生系统工作者致以新春的问候。

在市人民医院，孙矿玲详细了解市人民医院急诊科运行情况，叮嘱医护人员在春节期间坚守岗位，确保大家过一个团圆之年、健康之

年。并要求医护人员要继续提高医德医风，以更加精湛的技术、良好的服务和崇高的医德赢得患者的信任，全力为延安医疗事业的发展作出应有的贡献。在市中医院，孙矿玲

李春鸽走访慰问统一战线代表人士和离退休老领导

本报讯（记者 房佳）2月9日上午，市委常委、统战部部长李春鸽带领相关单位负责人慰问我市统一战线代表人士和统战部离退休老领导，为他们送上慰问金和春联，带去党和政府的关怀与祝福。

李春鸽一行先后来到非公经济代表人士张平、台属同权权、统战部

沟通交流机制，力所能及地帮助他们解决一些生活中的实际问题。

在宝塔区清真寺，李春鸽同伊斯兰教代表人士韩文金亲切交流，希望他持之以恒地发挥好自身优势，宣传爱国爱教传统，努力引导信教群众在促进社会和谐、服务社会发展

白小平刘晓军慰问城管系统一线职工

本报讯（记者 方大燕）2月9日，市人大常委会副主任白小平、市政府副市长刘晓军看望慰问城管系统一线职工，为他们送上了慰问金、慰问品、春联及对新年的祝福。市城管局负责同志陪同慰问。

白小平、刘晓军一行先后走访慰问了市热力公司、市养护处、市自来水公司、热电厂、市园林处、市垃圾场、市污水厂、液化气站的一线职工。

在听完各单位工作汇报后，白小平、刘晓军一行希望一线职工继续

保持积极向上的精神风貌，为民提供优质的服务。同时，希望各单位切实做好春节期间值班值守和应急准备工作，全力以赴保障假期的供热、供水、供气及出行安全。

张宏到富县慰问困难群众

本报讯（记者 叶四青）2月9日，副市长张宏到富县慰问困难群众，为他们送去慰问品和新年的祝福。市民政局负责人一起参加慰问。在富县茶坊镇马坊村，张宏慰问

了优抚对象陈学彦，为他带来了米面油、对联、年画、灯笼和慰问金。看着陈学彦躺在炕上，张宏仔细询问了情况，在得知陈学彦因患肺癌、脑梗致家中贫困后，他嘱咐县上有关负责同

志要密切关注此事，将救助政策落实到位，帮助群众解决困难。随后，张宏走访慰问了贫困户陈东林、宋保山和大棚受灾户郭宜生，详细了解了他们的生产生活状况。

张宏嘱咐县上要关注关爱困难群众，帮助大家解决遇到的难题，同时他鼓励困难群众要树立乐观积极的生活态度，学习最新的生产技术，实现勤劳致富。

杨光远申延生慰问一线在岗职工

本报讯（记者 刘小艳 实习生延媛）2月9日，市政府副市长杨光远，市政协副主席申延生看望慰问了坚守在工作一线的在岗职工，并代表市委、市政府为他们送去了慰问金和

慰问信。杨光远、申延生一行先后来到延安机场、供电局调度中心、延安火车站、公共汽车公司，看望慰问一线在岗职工，了解相关工作情

况，对他们过去一年的辛勤工作表示诚挚的感谢。杨光远和申延生在慰问中指出，长期以来，一线在岗职工为促进延安经济发展、保障群众安居乐业作出了重要贡献。

春节将至，同志们将面临更加繁重的工作，希望大家能够一如既往地支持市委、市政府工作，继续坚守岗位，确保全市人民群众过一个欢乐祥和的春节。

杨光远深入洛川看望慰问低保户和优抚对象

本报讯（记者 龙楠）2月2日上午，副市长杨光远一行深入洛川县阿寺村、石家庄村和黑木村等地，看望慰问了低保户、受灾户和优抚对象，为他们送去了慰问品、慰问金和节日的祝福。

杨光远一行先后来到低保户李军利、李麦旗、王榜民及复员军人史钊成家中，代表党和政府给他们送去了新春的祝福，送上米面油、对联等慰问品和慰问金。

每到一处，杨光远都详细询问他们的工作生活、家庭收入等情况，了解他们当前生活和工作中存在的困难和问题。对于因病致贫、因残致贫的困难群众，杨光远鼓励他们振奋精神，树立信心，通过自身的努力和社会的帮助，克服眼前的困难，争取早

日摆脱困境。并叮嘱随行人员要切实

刘晓军刘亚宁走访慰问我市困难群众

本报讯（记者 方大燕）2月2日，市政府副市长刘晓军，市政协副主席刘亚宁一行前往延川县走访慰问困难群众，为他们送去春联、米面油、棉被及慰问金。

房子里面冷吗？”来到延川县上驿村村民乔海富家中，刘晓军亲切地与老人交流起来。交谈后得知，老人现年94岁，参加过抗美援朝战争。刘晓军说，老同志为我们国家的发展作出了很大贡献，希望基层党组

织多关心老人的生活，让他们能更多地享受到来自党和政府的温暖与关爱。随后，刘晓军、刘亚宁一行还对延川县高居村低保户冯永平、五保户梁凤强进行了走访慰问，鼓励他们树立信心，克服眼前困难，把日

子越过得越红火。走访中，刘晓军指出，各级各部门要

孙矿玲在检查春节期间食品安全工作时强调

夯实责任 强化监管 确保群众舌尖上的安全

本报讯（记者 叶四青）为了确保春节期间食品安全，保障人民群众身体健康，2月8日下午，市委常委、副市长孙矿玲带领市食品药品监管局、农业局、水务局、公安局、畜牧局和宝塔区政府负责人对城区春节期间食品安全工作进行检查。

孙矿玲一行首先来到丽森酒店，对酒店后厨操作区的热菜间、凉菜间和库房等设施设备和布局流程进行仔细检查，详细了解年夜饭供应和原材料管理、油烟净化排放、餐厨垃圾收集处置等情况。随后实地检查了晶众家乐超市和东盛农贸市场农产品快检、外来冷鲜肉分销售

证、小作坊产品一票通等工作和群众食、肉类、蔬菜等春节食品供应和质量情况。

孙矿玲指出，各级各部门要切实

共青团延安市第五届委员会第二次全体会议召开

本报讯（记者 龙楠）2月9日下午，共青团延安市第五届委员会第二次全体会议在隆华花园酒店召开。市委常委、统战部部长李春鸽出席会议并讲话。

在听取了团市委主要负责人所作的工作报告后，李春鸽对过去一年共青团工作所取得的成绩给予了高度评价和认可。她强调，一要深入学习贯彻

积极参与，各级团组织必须深化青少年思想引领工作，动员广大青年创新创业创优、助力脱贫攻坚，引导广大青年践行社会主义核心价值观、弘扬文明新风，切实维护青少年合法权益。三要深化共青团改革，加强团组织自身建设。各级团组织要把“增三性”“去四化”作为从严治团的基本要求，不断深化团委改革，增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力，努力推动共青团工作再上新台阶。

大会还传达了学习了市委第四次会议精神

和团省委十三届二次全会精神，通过了《共青团延安市委2018年工作要点》，通报了2017年度全市共青团工作完成情况，并颁发了2017年度全市共青团工作优秀奖和共青团工作创新奖。

2017年度全省“三秦最美家庭之星”“三秦最美家庭”揭晓

我市张荣等家庭获得殊荣

本报讯 2017年，陕西省委宣传部、省委网信办、省文明办、省妇联、陕西广播电视台共同开展了寻找“三秦最美家庭”活动。

自活动开展以来，全省五部门联动，立足城乡社区“妇女之家”，积极行动、广泛宣传，引领广大妇女和家庭晒幸福生活、讲文明家风、讲和谐故事、展文明风采、秀家庭梦想，一大批优秀家庭典型在活动中脱颖而出，他们夫妻和睦、孝

老爱亲、科学教子、勤俭持家、热心公益、邻里互助，影响广泛，为广大家庭作出了最美的榜样。在日前揭晓的“三秦最美家庭”评选结果中，我市延川县青平川采油厂的张荣家庭获得“三秦最美家庭之星”称号，郑桦家庭、李梅家庭、付凡平家庭、侯雪昭家庭、高桂华家庭、冯晓梅家庭、刘安之家庭、赵天福家庭、陈莲莲家庭获得“三秦最美家庭”称号。

甘泉县举行学习贯彻党的十九大精神轮训班

800余名科级干部“蓄能充电”

本报讯（通讯员 张波）“这次培训收获特别大，让我在学、思、践、悟党的十九大精神上有了更深刻的认识和行动自觉。在今后的

形式进行授课。轮训中紧紧围绕党的十九大精神

近日，甘泉县举办全县科级干部学习贯彻党的十九大精神轮训班，对全县852名科级干部全部集中轮训，为

轮训期间，全体参训人员还集中观看了中纪委反腐电视专题片《永远在路上》，并就如何更好地将党的十九大精神在甘泉大地落地生根积极交流、献言献策。

富座谈会，对革命老区加快脱贫致富提出了明确要求，寄予了殷切期望。3年来，当地认真贯彻落实总书记的重要指示精神，建立四级书记抓脱贫攻坚工作机制，脱贫攻坚取得阶段性成效。

在面对面“怎么扶”时，延安根据实际情况采取了产业扶贫、易地搬迁、危房改造、就业创业、生态补偿、教育支持、医疗救助、兜底保障等多种办法。

这3年来，我们围绕“扶持谁、谁来扶、怎么扶和如何脱”来解决贫困问题。”当地首先开展了扶贫对象核实及数据清洗工作，确保扶贫工作帮扶到真正需要的群众。在解决“谁来扶”的时候，建立了干部驻村联户帮扶工作机制和扶贫干部激励约束机制。

目前，延安全市有15.75万人实现脱贫，在册贫困人口减少到1.75万户、4.77万人，贫困发生率由2014年的13.2%下降到3%。492个贫困村脱贫退出，贫困村减少到338个。2017年，3个国家扶贫开发工作重点县中的延川县已完成脱贫“摘帽”工作，延川、宜川县则有望在2018年实现“摘帽”目标。

近500个村 3年脱贫

2015年2月13日，习近平总书记在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致

（上接第一版）首先是资源变资产。2014年前，南沟村是安塞区一个典型的山区贫困村，村民自我调侃当地有“三难”：出行难、娶媳妇难、村干部干事难。

2013年，延安遭遇强降雨，南沟村的窑洞大多成了危房。在外从事房地产的村民张维斌回到家乡，帮助村民盖了39套住宅。

南沟生态旅游经济专业合作社，合作社再将土地资源

和花样迷宫停车场、矮化密植园项目，建立起村集体、企业、群众之间紧密的利益链接机制，实现了三方共赢的局面。另外，为了切实保障贫困户的短期收入，南沟村成立了务工队，每年公司给每户贫困户安排不低于200个工日，每人每天100元。

“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的“三变”改革在2017年被写入中央一号文件。2017年，全国多地掀起了通过“三变”改革发展壮大农村集体经济的热潮。

第三是农民变股东。党支部积极动员全体村民参股入股到支部领办的经济合作社和两个专业合作社，分别与惠民公司和两个子公司共同建设南沟生态园区

为便于统一规划建设，南沟村将全村除村民的宅基地、果树地之外的撂荒地、沟洼地、滩涂地和山林地共22500亩，折股量化到党支部领办的

二是在资金变股金。惠民公司与陕西省供销集团合作开启了现代农业精准扶

贫工作。陕西供销集团将3500万元专项扶贫资金投入惠民公司，占35%的股权。收益前，每年固定分红150万元，其中100万元用于扶持全镇651户贫困户发展产业；收益后，按占股比例保分红。

为进一步提升村民增收，南沟村将46户贫困户的46万元专项扶贫资金和735人自筹的220万元作为股本金，成立了南沟村花样迷宫专业合作社，与南沟景区旅游开发有限公司合资兴建了花样迷宫，把群众特别是贫困户的收益与企业的发展和收益紧密地联系在一起。

“今年高寿啊？身体还好吧？”